
Stanovisko SZIF k nepřesným zprávám v médiích o střetu zájmů 
 
Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) v návaznosti na zprávy v médiích ohledně svého 
rozhodnutí k obnovení administrace žádostí od společností ze skupiny Agrofert informuje 
veřejnost o svých kompetencích a krocích, které činí v souladu se všemi platnými právními 
předpisy a s péčí řádného hospodáře: 

SZIF se jako nezávislá platební agentura rozhoduje samostatně a výhradně podle českého a 
evropského práva. Rozhodnutí o obnovení administrace žádostí ze skupiny Agrofert spadá 
pouze do kompetencí SZIF a nepodléhá předchozí konzultaci ani schválení Evropskou 
komisí. SZIF má zároveň další závazné termíny a povinnosti vůči EU a jejich neplnění by 
znamenalo sankce pro Českou republiku. Celá problematika je proto výrazně složitější, než 
jak ji často zjednodušeně popisují média.  

SZIF znovu prohlašuje, že své rozhodnutí k obnovení administrace žádostí ze skupiny 
Agrofert učinil na základě odborného a nezávislého právního posouzení, v rámci své 
zákonné působnosti a s cílem zajistit transparentní, předvídatelný a právně udržitelný výkon 
dotační politiky. Veškeré tyto kroky koná s cílem minimalizace rizika chyb, které by mohly být 
zpětně zpochybněny audity Evropské komise nebo Evropského účetního dvora. Právní 
posudky jsou veřejnosti k dispozici na webových stránkách SZIF.  

SZIF o obnovení administrace žádostí od společností ze skupiny Agrofert Evropskou komisi 
informoval a průběžně jí poskytuje veškeré informace, které si k tomuto případu vyžádala, a i 
v budoucnu bude ještě vyžadovat. Poskytuje jí i veškeré přehledy o čerpání dotací u 
zmíněných společností. Jedná se o standardní postup, který už byl uplatněn v roce 2019.  

Fond zároveň zodpovídá veškeré dotazy novinářů a poskytuje informace podle zákona 
č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. 

Prioritou SZIF je ochrana veřejných prostředků a minimalizace rizik pro státní rozpočet i pro 
Českou republiku, jako členský stát Evropské unie. 

 

 

 
 
 
 
 
 


